



1983 - родился Лев Каменев, соратник Ленина. Расстрелян 25 августа 1936 года.
1918 - в ночь на 18 июля в Алапаевске на Урале расстреляны заключенные члены императорской семьи.
1933 - родился Евгений Егущенко, один из самых популярных современных поэтов.
1991 - Верховный Совет УССР провозгласил независимую Украину.

Новый маршрут
По распоряжению мэра Томска открыт новый автобусный маршрут № 126. Отныне мичуринцы за тысячу рублей смогут добраться от пл. Южной до садоводческого общества «Ветеран», расположенного в районе деревни Анникино. Интервал движения - каждый час.

Награда из Америки
Газета «Томский вестник» награждена Большой золотой медалью американской газеты «Вашингтон таймс» и включена в почетный Международный перечень региональных и центральных изданий. Газета удостоена этих почестей «... за всестороннее освещение проблем развития демократии и свободных рыночных экономических структур».

Восход солнца - 6.09
заход - 23.03
долгота дня 16.54
Сегодня по городу переменная облачность, днем небольшой дождь, возможна гроза. Ветер южный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью 14-16, днем 25-27 градусов.

ТОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА 1 ИЮНЯ 1917 ГОДА



Краснознаменный

ВТОРНИК, 18 ИЮЛЯ 1995 ГОДА
№ 168 (22439)
ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ
(в розницу).

Деловая хроника

Семинар в Мельникове

17 июля в селе Мельникове начал свою работу пятидневный семинар - Предпринимательство на селе как фактор укрепления местного самоуправления в период перехода к рынку.
Семинар организовали администрация Шегарского района. Томский центр поддержки предпринимательства (USAID), Томский институт переподготовки кадров и агробизнеса, а также Томский региональный научно-внедренческий образовательный центр.
В плане занятий - лекции по бизнес-планированию на селе, развитию предпринимательства, проблемам местного самоуправления и т.п., которые прочтут участники семинара. Специалисты мэрии Томска, областной администрации, областного управления сельского хозяйства, ТГУ.

В Томске будет свой рейтинг

Семнадцать томских банков согласились принять участие в составлении рейтинга надежности банков. Напомним, что инициатором составления рейтинга выступила областная администрация, где сегодня идет кропотливая работа по изучению финансовых документов (балансов по счетам второго порядка), добровольно предоставленных банками. Расчеты производятся по специальной методике и, видимо, к октябрю текущего года томские вкладчики получат объективную картину надежности банковских учреждений города.

Срочно в номер

Беглец задержан

Мы уже сообщали о том, что из воинской части, охраняющей объекты Сибхимкомбината, самовольно ушел солдат. Следующая новость пришла почти вслед за первой: беглеца с автоматом задержали. Обнаружили его на трассе Самусь-Томск, он двигался по направлению к деревне Наумовка. Водители, зная из средств массовой информации о побеге, сообщили о местонахождении солдата на розыскные посты.
Сейчас против военнослужащего-беглеца возбуждено уголовное дело по двум статьям: за нарушение уставных правил несения гарнизонной и караульной службы и за хищение оружия. А штаб дивизии благодарит средства массовой информации за помощь в розыске.

Знай наших!

Обрел чемпионские крылья

В Самаре, где соревновались юные авиамodelисты России, чемпионское звание в классе планеров обрел томич - питомец Дворца творчества юных Антон Сарычев. Пятым по разряду разномоторных моделей был наш земляк Максим Романов, девятым (таймерные модели) - Илья Шумилкин. В командном зачете - на соревнованиях приехали 20 команд - томичи уступили только хозяевам и заняли второе место. Руководитель авиамodelного кружка ДТЮ Н. Б. Егоров доволен: для ребят это серьезная победа.



На снимке В. КРОВЕЛЬЩИКОВА: наставник и юный чемпион.

Бронзовый юниор

В польском городе Загран недавно проходила юношеский чемпионат Европы по шахматам. Воспитанник тренера В. А. Доленко учащийся школы высшего спортивного мастерства томич Андрей Белозеров занял третье место.

Официально

«Маска» станет ежегодной

Театральный конкурс, инициатором проведения которого два года назад выступила наша газета, станет ежегодным. Такое постановление принято в областной администрации.
Как отмечается в документе, конкурс «... позволит и в дальнейшем выявлять талантливых исполнителей и будет способствовать совершенствованию профессионального мастерства коллективов области». Организацией и подготовкой конкурса будет заниматься областной комитет по культуре и туризму. Для этого предусмотрено выделить целевые средства: от суммы в 1.100 минимальных зарплат только 30 процентов пойдет на организационные расходы. Непосредственно на поощрение талантливых актеров и режиссеров запланирована сумма в 770 минимальных российских зарплатов.

Мимоходом

«Грот» - плавучий огород



Восьмой год ведет это натуральное огородное хозяйство на своей барже капитан теплохода «Грот» Анатолий Селиванов. Кто-то, может, понаставил бы шезлонгов, обозвал бы по-модному «соларием». Но обстоятельство сибиряку чуждо такое лижонство. И не надо приставать к каждой попутной деревне. Все свое: лук, укроп, петрушка, сельдерей, редиска, шавель, горох, бобы. Когда рейс на томский Север длится месяц, а то и два, свежая зелень за столом - не просто вкусотища, но и необходимость.

Голь на выдумки...



Скажите, какая может быть связь между мотоциклетным колесом и обычным забором. Но человеческая фантазия свозила их воедино и изобрела некий символ, который вы и видите на снимке. Хозяевам этого «архитектурного» сооружения разная досталась бесплатно от центра технических видов спорта.

А. БОРИСОВ. Фото Евгения ЛИСИЦИНА.

Рука дающая...

Взрывчатка для пожарных

Для закупки взрывчатки и создания продовольственного резерва на тушение пожаров Томскому управлению лесами из фонда непредвиденных расходов выделена беспрецедентная сумма в 120 миллионов рублей, которая должна быть погашена до конца года.
Как сказал главный лесничий области В. А. Быков, в последнее время из федерального бюджета выделяются жалкие крохи. Вместо необходимых 50-60 тонн взрывчатки на весь пожароопасный сезон было закуплено только 20. Половина сегодня уже израсходована. Несколько дней назад люди, тушившие в тайге пожары, вынуждены были сидеть без пищи. Выручили администрация Колпашевского, Парabelьского, Каргасокского, Верхнекетского районов и Кедрового, выделив деньги из местных бюджетов. Но проблема остается. Поэтому финансовая поддержка лесникам сегодня крайне необходима. Это подтверждает и статистика: на 13 июля в области (начиная с апреля) зарегистрировали 156 лесных пожаров. Выгорели леса на площади 1525 га.

По решению областного администрации и Думы из бюджета выделено 60 миллионов рублей для укрепления материально-технической базы оборонно-спортивной технической организации области.

Что имеем, не храним...

Записки из мертвого дома, в котором когда-то пел Шалапин

О нем уже и не вспоминают, как о Доме общественных собраний. Памятник архитектуры областного значения остролюбов прозвали «рейхстагом 45-го». Когда здание передано военным, его залы еще украшали совсем не марксистские лениные украшения. Понятно, что высокая архитектура Константина Лыгина не вписалась в победные марши нового революционного строя. Впрочем, уж лучше без ленинмы, чем так, как сегодня.

... Куски штукатурки на полу, кое-как и кое-где затертые трещины, остатки лесов у колонн, черных от строительной пыли. Странно слышать, что здесь проходят репетиции ансамбля песни и танца УВД и хора ветеранов, зачем-то ночью дежурит старожил.
Гарнизонный Дом офицеров - собственность Министерства обороны. Первая реконструкция прошла в 1967 году. Установка на прямые углы и линии основные лениные украшения, а с ними и обильные стиринной постройки. Ветер перемены 80-х повел nostalgic: восстановить архитектуру в первоначальном варианте - с таким предложением вышел Томский обком партии на командующего Сибирским военным округом. Реставрация началась в январе 1987 года. И закончилась бы успешно, приди эти светлые мысли инициатором лет на пять раньше, во времена былой мощи оборонного комплекса. Деньги из Москвы на ремонт поступали непрерывно. А три года назад и вовсе перестали приходить. Ребачье «Томскрегистрация», украсив лепкой потолок большого зрительного зала, вскоре собрали леса. Уехал инспектор из Новосибирской подрайонной организации - квартиру-эксплуатационного управления округом. Командование, зная, что «бросать средства на роскошь» центр не будет, предложил администрации Томска Дом офицеров купить. Определен и цену - 80 квартир для томских военных. Тогдашний глава города В. Гончар мог предложить только 10. Потерявшись, сошлись на долевом финансировании проекта: в реконструкцию памятника в 1992 году округ вкладывает 1 миллион рублей, городской Совет - 4. Дело прошлое, но власти быстро забыли о своих обещаниях.

Сказать, что о мертвом памятнике архитектуры в центре Томска никто больше не беспокоится, нельзя. Не раз к руководству города и области обращался общественник А. М. Хасов. По его расчетам, в ценох 1991 года ремонт мог обойтись почти в 470 миллионов. Как и все приятные глазу здания, дом строился на деньги купцов и томской знати. Вполне логично ведь ждать подобного и от «новых русских». И желавшие находились. Руководитель одной из бирж предлагал даже оплатить ремонт по-

мощью, взамен испрося зал - для проведения аукционов. Однако пускаться в «святые стены» коммерсантов командующий не захотел.
Сейчас остаточная стоимость Дома - около 23 миллиардов рублей, - говорит начальник Томской КЗЧ майор А. А. Заломов. - Все домики о состоянии здания в передат командованию округа. В очередной раз, теперь уже В. М. Крессу, предложили купить памятник зодчества. И снова - за квартиры. Глава областной администрации отреагировал так же, как когда-то Гончар: предложил восстанавливать дом совместно.
Что будет дальше? Начальник ГДО Ю. М. Гузю сказал, что ему ничего не остается делать, как ждать лучших времен, и нервно демонстрировал проект реконструкции: вот залы - концертные и выставочные, комнаты для клубов по интересам, изостудий. Рядом - музыкальная школа, кружки, центр кабельного телевидения, видеозал. «Где-то было на бумаге...» А пока КЗЧ района получает солидные счета за коммунальные услуги. «Дом уже, как бельмо на глазу, - негодует А. А. Заломов. - Бездействует, а за отопление, свет, канализацию, будь добр, плати. В прошлом году его содержание обошлось нам в 250 миллионов...»

Выкупить у Министерства обороны Дом офицеров мы сейчас не в состоянии, - комментирует ситуацию заместитель главы администрации области В. А. Жидких. - Но не думайте, что власть забыла об архитектурной гордости Томска. 6 августа Сибирскому военному округу исполняется 130 лет. Вот ближе к этой дате и начнем переговоры командующим. Думаю, найдем компромиссный вариант. В любом случае здание рано или поздно перейдет городу.
К сожалению, время, ветра, дожди и прочие стихийно-коммунальные напасты не берут во внимание даже самые благие намерения. Тем более, как мы не раз убеждались, о планах такого рода власти чаще всего забывают. Да, в этом доме когда-то пел сам Шалапин. Стыдно, но боюсь, сегодняшние стены уже не выдержали бы мощи баса знаменитого певца.

Татьяна ПОДЛАСОВА.

Примета времени



Заводской храм

Сергия Радонежского строится на ул. Трудовой по заказу администрации Томского шпалопропиточного завода. Факт уже сам по себе интересный. Но когда мы узнали, что это не обычное меценатство по отношению к православной церкви, что это заводская собственность - удивлению не было предела.
Действительно, церковь создается по инициативе коллектива и под руководством директора ШПЗ Г. И. Тригорова, - посвятил нас в курс дела благочинный томских храмов отец Леонид. - Директор - человек, увлеченный живописью, еще и автор проекта. Первоначально планировалось построить нечто вроде Дома ветерана. Но, учитывая тягу людей к религии, руководитель предприятия принял решение возвести храм Божий. Кстати, первый такой в Томске.

А. БОРИСОВ. Фото Евгения ЛИСИЦИНА.

Планов громадье

...И потекут пивные реки

Пиво и различные вино-водочные напитки скоро начнут разливать в Асине. Для развития этого производства из областного бюджета администрации Асинского района до конца года выделен целевой инвестиционный кредит - 300 миллионов рублей. Как отмечено в постановлении, «для увеличения налогооблагаемой базы и создания новых рабочих мест».
Завершив работы в ликеро-водочном цехе и получив московскую лицензию, в Асине будут в год разливать 500 тыс. декалитров спиртных напитков. (Для примера: мощность Томского завода пищевых продуктов - около 100 тыс. декалитров в год.) В цехе пива заводятся пусконаладочные работы. Информация для любителей этого напитка: выпускать его будут по 3 тонны в сутки.

От первого лица

Иван ТЮТРИН: «Заработанные деньги и тратятся разумно...»

- Иван Ильич, до новых выборов - около полугода. В этот период, как правило, исследуется общественное мнение о политических партиях и их лидерах. Насколько интересны и неожиданны были для вас результаты первых рейтингов, проведенных «Томской неделей», «Красным знаменем»?
- Интересными - да, неожиданными - нет. Ни в той, ни в другой газете. Но должен заметить, что у меня больше доверия к результатам, опубликованным в «Красном знамени»: во-первых, они - итог экспертных оценок, а это, надеюсь, вдумчивая, аналитическая, прогнозическая работа людей, кто профессионально и внимательно отслеживает деятельность политиков и, во-вторых! - не только политиков, но и тех лидеров, кто заметно влияет на общественно-политическую и экономическую ситуацию в области. Вот если бы уважаемую мною газету интересовала только политическая популярность, то эта затея оказалась бы, на мой взгляд, малоценной.



также идут из области

Результаты опроса в «Томской неделе» считаю несерьезными. Скажите, что такое - письма с оценками читателей? Собрать по политическому движению в разных конвектах да разным почерком можно вывести в первейшие лидеры кого угодно. Вот и судите сами, стоит ли такому рейтингу доверять?
Безусловно, прогнозирование - вещь важная, интересная и, наверное, полезная, но меня эти вопросы сейчас не волнуют.

- Что же вас волнует?
- Прежде всего - банковско-финансовая деятельность и бюджетные вопросы. Без попыток решить их не стоит и заглядывать в будущее. То, что мы потеряли Нефтехим, означает не просто потерю промышленного гиганта, но и двадцать процентов бюджета Томской области. Смириться с этим? Валютный счет будет перенесен в Москву, налоги на прибыль

управляющегося за линию фронта, то он, майкл говора, занимается не своим делом. Ведь у командира дивизии - другие задачи. Когда губернатор области в часовой телевизионной передаче рассуждает о том, что мол, конечно же, поинимать Марьяну прохружившую крышу и лустим еще один автобус для мичуринцев, он занимается - подбиванием сапог и переладыванием ложек». А в это время гибнут промышленные предприятия... Почему вопросы инвестиций для области занимают частные лица, различные фирманоновые компании самостоятельно ищут режим максимального благоприятствования?
- Разве это плохо?
- Это было бы хорошо лишь в том случае, если бы было хорошо разработано областную стратегию. Прекрасно понимаю, что одному губернатору разработать такую стратегию не под силу - нужна крепкая, грамотная команда. А ее сегодня в областной администрации нет. Все говорят, что бьет губернатор практически в одиночку. А так не должно быть. Один-то в поле не воин. Мы вот, к примеру, привыкли гордиться мощным научным потенциалом области, но где хоть одна разработка, внедренная в производство? А ведь и это дело области команды, ее забота о бюджете области, о ее развитии и т.д.

Мое намерение баллотироваться в губернатор не имеет ничего общего с примитивным желанием пересесте в губернаторское кресло. Я сам проголосую за того, кто придет с добротным планом социально-экономического развития, и буду активно ему помогать. Честно скажу, что сегодня говорить о каком-либо развитии нельзя. Нет и не просматривается никаких перспектив. Лишь единственная отрасль - нефтяная - самостоятельно попыталась спрогнозировать свое будущее...
- На мой взгляд, областная администрация верно поступает: отраслевые программы и должны рождаться внутри отрасли, а не «спускаться сверху».
- Согласен. Но при этом отрасль ждет от администрации, чтобы та и приняла соответствующее решение. И потом, когда администрация говорит, что «мы против этой программы», она ведь никаких альтернативных вариантов не предлагает. Но ведь грамотнейшие специалисты управляют областью! С большим уважением отношусь к В. Пономаренко, В. Хохлову, но и они, как и Кресс, огромные проблемы тащат в одиночку. Нет общей работы. Я вернулся к тому, с чего начал: основная задача администрации - разработка стратегии области. А тактика и есть дело отраслевого руководства, директоров предприятий, институтов, председателей колхозов. Томичи имеют право и должны знать, что их ждет в будущем, и я - в том числе.

У меня один критерий всех дел - конкретный результат. Вот, говорят, к примеру, что, дескать, нами издано 56 статей. Ну и что? А нужны они, пользуется ими кто-то? Это оценка работы в науке. В экономике результат - прибыль. Конкретнее не бывает.
- Выходит, желая быть губернатором, вы задумываетесь о стратегии конкретных дел?
- Буду баллотироваться, да. Но дело вовсе не в моих желаниях. Каждый сегодня сколько-нибудь способный влиять на экономику области должен понять, что без его усилий область не выйдет из кризиса, почувствовать свою, если хотите, историческую ответственность. Я вас уверю, таких людей сегодня в области немало. И мое намерение баллотироваться в губернаторы, возможно, и других подвигнет смелее оценить свои силы. Пусть будет больше кандидатов на этот пост. Это значит, будет больше конкретных предложений, программ - ценнейшей информации для того, кто победит на выборах.
- Идея, наверное, неплохая, но и небессспорная. В центральной прессе все чаще появляются статьи о грядущей опасности прихода к власти «денежных мешков» и «крестьянских отцов». Даже утверждают, что процесс уже пошел... Не так давно и наш депутат Госдумы по местному телевидению предостерегал земляков от подобных «прометейских шагов на выборах»...
- Степан Степанович? Я слушал это его выступление. Депутат прав, творится что-то не то. Если дадут президент способен махнуть рукой на Конституцию России, то в этом смысле - да, «процесс пошел». Но мы ведь - не стадо баранов, куда поведут, туда и пойдём в нарушение любых законов и общечеловеческих норм? Депутат Госдумы высказывал и такое утверждение (отсюда все его предостережения от ошибки на выборах): мол, моя команда - единственная, способная работать в условиях рыночной экономики. Меня, скажу честно, эта уверенность расстроила: говорит человек, который и рубля сам не заработал, а только получал, - он всегда был бюджетником. Рыночная экономика для него - теория. Я же сейчас говорю о реальном ЗАРБАТЫВА-

(Окончание на 2-й стр.)

Страда

Град и нынче «достал»

Летняя страда началась для кожевников удачно. Погода позволила дружно начать сенокос. Хотя травы и невысоки, но механизаторы стараются «взять» их побыстрее. Работу сдерживает нехватка запчастей, даже волокуша бывает не из чего собрать. На летних дойках тоже особых сбоек нет. В среднем от коровы за день надаивают по 10,5 литра молока, что на целый литр больше прошлогоднего. К стадам механизаторы подвозят воду - там, где нет на лугах ручей или озер. Чего прежде всего не хватало животным - так это соли-лизунца. Нет ее и на базе. Судя по всему, хлеб в этом году будет хороший. Проведенная своевременно химпрополка дала свой эффект: поля чисты от сорняков. Анализы показывают, что в созревающем зерне высок процент клейковины, значит, можно будет местный урожай использовать и в продовольственных целях. Однако везет нынче не всем земледельцам. Поля «около деревни Покровка «достал» град. Им вничто

выбиты на сотнях гектаров посеяв пшеницы, гороха, овса, кукурузы. Но покровские крестьяне-активисты надеются, что они не будут оставлены в беде. Подтверждая хорошие виды на урожай в целом по району, зам. начальника райсельхозуправления В. Певнев заметил, что без обновления изношенного комбайнового парка хлеба полностью не убрать, процентов 40 их останется в поле. Нагрузка на те «степеньные корабли», что еще можно вытолкнуть с машинных дворов, чрезмерно велика - больше 300 гектаров. К тому же просто не избежать «течи» зерна из разбитых машин. Чтобы нормально провести уборку, - говорит Валентин Иванович, - району нужно 40 комбайнов. Да, они выедают дороги. Но что делать? Не оставлять же на полях хлеба, если зерно в нашей стране становится дефицитным.

А. ПЕЧЕНИН.

От первого лица

Иван ТЮТРИН: «Заработанные деньги и тратятся разумно...»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

НИИ денег для области. Кто умеет, тот не говорит, - просто делает. А если и говорит, то языком конкретных дел. Бюджетник - это не просто образ жизни. Это - образ мышления. Кто сумел преломить в себе эти «дотационно-распределительные установки» и стал зарабатывать, тот живет. Мы привлекли свою область испокон веку считать дотационной. Темне руку за трансфертами. Дают? Что ж, пусть дают. Сегодня дают. А завтра? Бог подсказывает. Не знаю, а на дотации следует делать ставку, а на развитие производства, промышленности, сельского хозяйства, промышленности, что зарабатываете деньги и тратятся разумно. Я не знаю, кого из земляков имел в виду депутат, нарекая «денежными мешками». В Томске есть фирмы, где дела идут более-менее успешно (насколько это возможно в сегодняшних условиях). Это выгодно и области, и томичам - идут налоговые поступления в бюджет. С душой стараясь, Тютин - пока единственный предприниматель, заявивший о намерении баллотироваться в губернаторы.

Как ни жаль, я вынужден разочаровать тех, кто считает «Меднорд» и меня, как руководителей фирмы, «денежными мешками». Все средства работают на конкретные задачи для города и области. И если кто-то приходит в фирму «посидеть на мешке», тут долго не задерживается. Своим делом - медицинское приборостроение и строительство - я доказываю себе и всем, как можно работать, что я могу так работать. Я не знаком с фактами криминального бизнеса в Томске. Думаю, его в тех масштабах, как скажем, в столице, у нас попросту нет. И слава Богу. Но Россия действительно захлебнулась криминальной волной. В этом я с Сулакшиным полностью согласен: противостоять этому должны мы, законодотворцы и федеральный, и региональные уровни. По своей натуре вы - оппонент? Живящий жизнью так откликается о критиках: вместо того, чтобы кри-

чать: «Что же ВЫ, сволочи, делаете?», они свенно кричат: «Что же это ОНИ, сволочи, делают?» Какую фразу чаще «кричат» вы? Ни ту и ни другую. Однажды в беседе с американским психологом довелось услышать в вас, русских, в вашей ментальности, заложен вопрос - кто виноват? А сам по себе этот вопрос не созидательный, в нем нет никакого действия. Со временем, на подобных «криках» и строится вся наша российская политика. Жванецкий прав. Что касается меня, то привик, критика, делом доказывать свою позицию. Нами построены дома на ул. Кузнецова, Горького, величкого. Для строительства офиса мы тоже расселили два дома. Я сам озеленил, благоустроил участок вокруг своего дома - конкретный участок Томска. И если бы это стало нормой для всех жителей - и частных домов и многоэтажек - каким бы красивым стал наш город! Считаю историческим событием успешные испытания медицинского прибора для диагностики определенных изменений гемостаза в крови. Этому прибору

нет мирового аналога. Заказ в рамках программы конверсии будет размещен на радиотехническом заводе, а это рабочие места, это - деньги. Им будут оснащены машины «скорой помощи», он будет использоваться в любых чрезвычайных ситуациях. Проведена большая работа, касающаяся реформы здравоохранения, которая проведена совместно с главными врачами. Кстати, все это реализованные пункты моей предвыборной программы. Я по-прежнему считаю, что разработка и принятие Основного Закона - самая основная задача Думы. Как депутата, вас устраивает проект Устава области. А каков он на взгляд человека, претендующего на пост губернатора? Речь идет о Конституции Томской области, которую мы принимаем, обсуждали всенародно. Потому она для всех - Основной Закон. И для депутата Думы, и для губернатора. Беседовала Т. ГУБИНА. (Пресс-служба областной Думы).

Тепло для Томска

На лучину и буржуяку

придется перейти зимой, если не будут изысканы средства для подтопления к ней.

В эту изнуряющую пору вряд ли хочется думать о службе. Но у энергетиков сейчас полно хлопот. Надо ли объяснять, что от степени подготовки их хозяйства к зиме зависит устойчивость тепло- и энергообеспечения в квартирах и на производственных объектах.

Главный инженер АО «Томскэнерго» В. М. Вершинин сообщил, что в энергосистеме давно отработан механизм проведения предзимних работ. Намечена детальная программа проведения ремонтов, выполнены необходимые расчеты. Четко выделены два направления. Во-первых, все проблемы, связанные с подачей тепла в областном центре (имеется в виду подготовка источников - ГРЭС-II, ТЭЦ-3 - и магистральных тепловых сетей). Во-вторых, мероприятия по повышению надежности энергетического оборудования. Подразумевается создание резервных мощностей, увеличение запаса прочности трубопроводов: их ремонт, резервирование на особо крупных объектах и в массивах города.

Есть в программе и «электрический» раздел. Он включает ремонт и замену оборудования ряда подстанций, электромонтаж, пополнение резервной базы. Особую озабоченность специалистов состояние самих первых томских подстанций. Аппаратура за 30 лет устарела, нужна более надежная трансформаторы.

Ремонтные работы ведутся на всех подведомственных предприятиях. Как обычно, составлены необходимые графики, люди проинформированы. Инженерная служба «Томскэнерго» жестко курирует ход работ на объектах. Однако в тех объемах, что планировались, ремонт развернуть пока не удастся - отсутствует финансирование. Программа подготовки к зиме «потянута» на 40 миллиардов рублей, а есть всего 18. Все из-за неплатежей...

Общая сумма задолженности потребителей в первом полугодии увеличилась на 70 миллиардов рублей и достигла 250 миллиардов. Бюджетные организации задолжали энергетикам 107 миллиардов, сельскохозяйствители - 60, вузы - 19 миллиардов и т.д. При рассмотрении вопроса в Думе выяснилось, что бюджетники и сельские получают в последние месяцы приличные дотации, но за энергию не рассчитываются должным образом. Более того, избегают других форм платежей, которые предлагает «Томскэнерго».

Как же набрать средств на ремонт, если сегодня «Томскэнерго» оказалось практически банкротом? Сколько ему должны - столько и оно задолжало своим смежникам: газовикам, атомщикам, шахтерам. Они приостанавливают действие контрактов. Порядки крайне неохотно берутся за объекты, затягивают сроки исполнения работ. Например, договорился было с «Сибэнергоремонт» о капитальном ремонте турбины N 2 на ГРЭС-II. Новосибирцы потребовали половинную предоплату - это 75-100 млн. рублей. Денег нет, а на уговоры соседи не поддаются: на вас, отвечаешь, еще прошлогодние долги висят...

Видимо, депутаты Думы поняли, что энергосистема находится на пределе и что недоплатения последних лет в ремонт привели к резкому снижению надежности тепло- и электросетей, источников тепла. Потому и создана комиссия по чрезвычайному положению в энергетике. Планируется контролировать погашение задолженности потребителями.

Ну а если положение не улучшится, энергетика вынуждены будут сокращать объемы работ. А это значит - отказываться от каких-то пунктов предзимней программы. Чем это чревато? Особые сложности могут возникнуть в Томске, Мэрия, которая тормозит перечисление энергетикам бюджетных денег в счет долгов, пожелает последствия в холода, когда температура сетевой воды снизится. Зимой не отключить и не отложить...

РАО «ЕЭС России» наметает жесткие меры в связи со сложившейся ситуацией. На каждого потребителя составляются протоколы, подтверждающие его задолженность, если она, конечно, имеется. Вводится подекадный контроль потребления электроэнергии, предоплата за нее, предусматривается «веерное» отключение потребителей должников (недавно, например, «Дальэнерго» отключило за неплатежи сельхозпотребителей Приморья). Изыскиваются новые формы оплаты. Широко пошли в год векселя, разнообразные взаимозачеты.

Кстати, возможно ли зачеты, бартером снять напряженность в отношениях с поставщиками? Это и практикуется. Чтобы получить, например, латунную трубку для болтеров, пришлось «перенести» заводу-поставщику не только деньги, но и лом цветных металлов, электролампочки. Но беда в том, что зачеты очень растянуты по времени, а смежники и поставщики требуют предоплату. Так что напряженность остается. Снять ее можно, только в срочном порядке вернуть энергетикам долги.

Н. ЧУКОВ

(Пресс-служба АО «Томскэнерго»)

Перспектива

Крольчатина под «томским соусом»

Попробуют ли ее когда-нибудь наши земляки?

Да простят меня вегетарианцы, речь пойдет о мясе. Обработанную тушку кролика разрубить на порционные куски и залить маринадом на сутки. Затем крольчатину обжарить и добавить небольшое количество кияпка. Сверху положить черносиль или сырые сибирские «фрукты» - картофель, морковь, кабачки - и тушить до готовности...



А ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫ рецепты блюди из крольчатин! Михаил Федорович Приставка, председатель областного комитета по продовольствию и переработке сельхозпродукции, настаивает, что жареный кролик особенно хорош со свежими сливками. Хозяин же этого холостяцкого и необычного для Томска хозяйства - Анатолий Иванович Григораш, как оказалось, в рецептах не силен. Он силен в другом - в наше сумасшедшее время купил-продал этот человек решил организовать производство. Да не какое-нибудь, а самое что ни на есть выгодное для томичей.

В прошлом году отработавший 17 лет на приборном заводе и имевший представление о сельском хозяйстве только по личному опыту на своем миуринском участке, до мозга костей горожанин, Григораш увидел по Центральной телевидению любопытную передачу. Об И. Н. Михайлове из под Петербурга, раздвигавшем как-то гигантских кроликов - отменное мясо, приличней мех. Точно знаю, что даже в Томске пяток моих знакомых ходил под впечатлением увиденного и строили наполеоновские планы: завести ферму, накармливать крольчатину и одевать в добротную зимнюю одежду.

Но только один-единственный человек в нашем городе, посмотрев передачу,

предпринял поездку в Питер. Разумеется, на свои средства. Слух о кроликах-«акселератах» Михайлова шел тогда уже по всему миру. Ежедневно за оптом к нему приезжали по 10-15 человек со всего света. Особенно заинтересовались методикой соседки-китайцы. И Михайлов чуть было не уехал со своим уникальным изобретением туда, где его ждали с распростертыми руками. У нас же его действительно интриговало открытие с 70-х годов во Франции в кабинете начальника от сельского хозяйства. И только десятилетие спустя это изобретение практическое крольководства стало работать на интересы нашей страны.

Дотошно изучал томич Григораш все премудрости прогрессивного метода разведения кроликов. Когда слушал лекции И. Н. Михайлова, приходилось полностью перемеривать свой личный опыт крольководства. На участке под городом Анатолий Иванович имел пару клеток с кроликами. Но никакой реальной пользы не было.

Система же Михайлова полностью переключила его предпринимательские усилия на крольководстве. В Томске Анатолий Ивановичу удалось найти хорошую спортивную предпринимателя, которое согласилось хоть чем-то помочь. Денег-то, известно, ни у кого нет, а дело задумывалось хорошее. Даже ключ земли сегодня действительно серьезная помощь. Так появилась в Томске крольчатина «Аксель». В мае прошлого года съездили в Питер, а в августе маленький коллектив из шести человек приступил к строительству непосредственно мини-фермы, этих двухэтажных домиков-автоматов. В сентябре

жизнь позволила работникам фермы начать своих подопечных только раз в неделю! Остальное время о них заботится автомат.

Дом для лопушек устроен хитро. Здесь и запас кормов, воды, грелка под гнездом малышей. Мини-ферма придумана так, что самый серьезный враг мяса - аммиак, совершенно не задерживается в клетках, поэтому мясо абсолютно не пахнет. Как ни старалась я увидеть какую-нибудь грязь - тщетно. Ни мух, ни сопствующих любому животноводству ароматов. В любое время года фермы находится под открытым небом. И, как заверяет Анатолий Иванович, свежий воздух - главное условие плодотворности кроликов, приносящих до десяти малышей. Между прочим, обычной крольчатине это не под силу.

А. И. Григораш намерен накормить диетическим мясом всех желающих. Дотошные американские ученые давно доказали, что крольчатина - мясо особое.

Мышцы кролика по каким-то особым капалам природы до четырех месяцев не способны вбирать в себя никакой гадости - ни стронция 90, ни других продуктов атомного распада. Такое ощущение, что природа специально придумала кроликов для района городов, как Томск. К тому же кролики совсем не реагируют на пестициды, гербициды и прочие нитраты.

Правда, после семи месяцев ушастые становятся самыми обыкновенными «камерами хранения» различных химических элементов, губительных для здоровья человека. А метод Михайлова заключается именно в том, что на стол к вам попадает мясо четырехмесячного кролика. И, замечте, почти до дня забоя кролик питается, кроме всего прочего, мамашиним молоком. Как не царская? молочная телятина?

Крольчатина растет в чистоте и счастии как на дрожжах. К моменту забоя чистый вес одного кролика - 4-5 килограммов, которые животное набирает в обычном хозяйстве за год. Рабочие «Акселя» рассказали, что только одна крольчатина Маюна с михайловской фермы выдала «нагора» за свою жизнь (за счет приплода) 60 тонн мяса.

Корма на первой крольчатой томской ферме заготавливают сами рабочие. До «Акселя» ни Ю. И. Григораш, брат Анатолия Ивановича, ни В. В. Клепиков, ни А. П. Соловьев, ни В. И. Зинин никакого отношения к животноводству не имели. А сейчас «мастерят клетку для новой очереди фермы, косят сено, стараются разобраться во всех тонкостях сложного дела. В агонике здесь четко расписана технологическая карта, в ней графики всех операций по уходу за поголовьем поэтапно. За этой работой следит Валентина Петровна, жена Анатолия Ивановича, выполняющая не только функции крольководца, но и бухгалтера неприличного предприятия.

Какой-то серьезной выгоды удивительная ферма пока не имеет. Прежде всего потому, что кролика-акселерата приходится выстигивать в нескольких поколениях. Этот метод практикует в нем инстинкты, заложенные матушкой природой и безалаберно загубленные человеком. Что стоит отложить лопушек есть не два раза в день, как привыкли его кормить хозяева в сараюшках и подвалах.

Но вернуться действительно уни-

Вера ПЕТУНИНА. На фото Владимира БЕЛЕРТА: А. И. Григораш с акселератами.

Экономика: на стратегических направлениях

Не от хорошей жизни...

Оказывается, и так можно стать победителем в конкурсе.

Изначальный смысл понятия «конкурс» - состязание кого-либо с кем-либо - ясен и школьнику. Только что завершившийся конкурс российских предприятий - на право пользования недрами по шести нефтегазодобывающим и трем нефтегазоперспективным участкам Томской области с общей площадью 21 240 квадратных километров и суммарными ресурсами в 287,4 млн. тонн углеводородного сырья - в рамках широко распространенного понятия однако не вписывается. Ибо состязались конкурсанты по существу сами с собой: «Томскнефть» - с «Томскгазом», «Томскгаз» - с «Томскгазом». Что бы это значило? Хорошо это или плохо?

Интерес к конкурсу и такие фирмы, как «Восточная транснациональная компания», АО «Катальнефтегаз» и другие). Далеко утиная монополияльное положение «Томскнефти» при разработке минерально-сырьевой базы области, как (с точки зрения усиления монополизма) воспринимать тот факт, что названное АО стало единственным претендентом на выставленные в конкурсе участки недропользования? И тем самым по существу обеспечило себе беспроигрышный вариант? Наконец: почему к конкурсу допущены были только российские предприятия? Вопросы эти так или иначе стояли и перед членами конкурсной комиссии. (Не потому ли столько внимания ей было уделено как раз тому, чтобы показать максимальную свою объективность? Например, публично - в присутствии представителей других средств массовой информации - вскрытие конвертов с заявками на участие в конкурсе?) По условиям конкурса, желающий в нем участвовать обязан приобрести пакет минимальной геологической информации. На основе этой информации разработать свои технико-экономические предложения освоению участков. При этом учесть все требования условий конкурса: от экологических - до интересов административных районов (участки расположены на территориях Александровского, Каргасковского и Парабельского районов) и области в целом. Во-вторых, все это должно быть подкреплено наличием у заявителя необходимых технических и финансовых возможностей.

Условия конкурса предусматривают и еще один принципиальный момент. Сам конкурс был проведен на основе «Программы воспроизводства минерально-сырьевой базы нефтяной и газовой промышленности Томской области» на право пользования участками недр сроком на 25 лет. Ведь одно дело - принять условия, а другое - их соблюдать.

«Томскнефть» в этом случае тоже не стоит рассматривать как неких «благотель» по отношению к территории, ко всем томичам: скажите, мол, спасибо, что мы согласились участвовать в конкурсе да еще и заплатим за победу в нем в качестве только бонусных (разовых) платежей порядка 7 миллиардов рублей (1 409 000 долларов). А эта мысль уже сегодня прозвучала из уст одного из членов конкурсной комиссии.

Все не так однозначно. Да, выставленные на конкурс участки труднодоступны, освоение их капиталоемко, себестоимость добытого сырья будет столь высока, что их судит обогащения. Поэтому-то, подчеркнул, судя и не повалили много претендентов. Но и «Томскнефть» деваться по существу некуда. Эти участки «примыкают» к тем площадям, где томские нефтяники уже ведут добычу углеводородного сырья. Здесь для этого 이미 создана соответствующая инфраструктура (сеть дорог, трубопроводов и т. д.). Без вновь вводимых ресурсов и при естественном истощении эксплуатируемых залежей вся эта инфраструктура - огромные затраты! - окупать, оправдывать себя не будет.

Поэтому, хотя того в «Томскнефти» или нет, но сегодня они вынуждены воевать за эти территории - участвовать и побеждать в конкурсах. Обеспечивая себе тем самым будущее. Не случайно и академик А. Конторович, под руководством которого разрабатывалась «Программа воспроизводства минерально-сырьевой базы нефтяной и газовой промышленности Томской области», заметил:

«Томскнефть» идет на эти земли не от хорошей жизни... Не требовать с победителя строгого соблюдения условий конкурса не только на стадии участия в нем, но и в дальнейшем, есть все основания. И соответствующие рычаги.

Владимир ИВАНОВ.

Администрация Томской области. ОБЛАСТНОЙ ОБЛИГАЦИОННЫЙ ЗАЙМ. ОБЪЯВЛЕНИЕ О РАЗМЕЩЕНИИ ОБЛАСТНЫХ КРАТКОСРОЧНЫХ ОБЛИГАЦИЙ. Уполномоченный представитель Администрации Томской области Томский финансово-инвестиционный центр извещает о начале размещения областных краткосрочных облигаций серии «А» с 24 июля 1995 г.

АО "Томскстрой"

заключит договоры долевого участия

в завершении строительства **КОММЕРЧЕСКОГО КОМПЛЕКСА**

площадью 300 кв.м (офис, гостиничный номер, магазин на два торговых зала)

по адресу: ул. Мельничная (район центрального рынка)

с последующей передачей в собственность.

в строительстве жилого комплекса со встроенно-пристроенными помещениями под офисы, кафе, магазины, предприятия быта

по проспекту Фрунзе - ул. Красноармейской.

в строительстве жилых домов

по ул. Мельничной, И. Черных, пр. Комсомольскому, 37, пр. Фрунзе, 40.

Ввод - III-IV кв. 1995 года, I-II кв. 1996 года.

РЕАЛИЗУЕМ:

- коттедж в районе Академгородка.

ул. Белинского, 54, каб. NN 4, 14. Справки по тел. 44-51-53, 44-27-63.

со склада в Томске ОПТОМ

Буллонные кубики, супы, фирмы "Гапана Бланка"

Вино "Sangria" 1.5 л. - 18 000
"Монастырская изба"

Шампанское "Spumante"

Водка "Русская" 0,5 л. - 5700
"Столичная" 0,5 л. - 6500
"Российская корона"

Бренди "Солнечный берег"

А также соки, шоколадные батончики, шоколад, жевательная резинка, кексы, ДЕТСКОЕ ПИТАНИЕ (380 г. - 3400) и др.

ФОРМА ОППАТЫ ПЮБЯ!

- ул. Шевченко 19, каб. 25, (здание "Томскжипстрой")
- пер. Путовой, 36А, ТОО "Гриль"
- Магазин "ТРОЙКА" (навильон старого рынка)
- Дворец спорта (левое крыло)

СВИНИНА тушеная

"Великая стена" (КНР), ж/б, 550 г - 6000 руб., а также

ГОВЯДИНА тушеная

(КНР), ж/б, 550 г - 5500 руб.;

сгущенное молоко (Беларусь), ж/б, 400 г - 3500 руб.

Ул. Нижне-Луговая, 89-а, база "Томлестора", скл. N 8.
Тел. 26-69-53.

МИНЕРАЛЬНАЯ ВОДА «ОМСКАЯ-1»;

ХЛЕБЦЫ хрустящие пшеничные, с чесноком и какао.

ДОМАШНИЙ ЭЛЕКТРОВОДОНАГРЕВАТЕЛЬ ЭВВО 5/1,6

автоматический, с подключением к квартирной розетке.
Тел. 24-07-95, 24-14-81.

ЭЛИТНЫЙ ВКУС

при обычных ценах. Газированные напитки - артезианская вода, ослепное-из Нидерландов.

РУБЕРОИД, ШИФЕР, КИРПИЧ.

Жевательная резинка "Turbo" - 120 р.

т. 445-145

ПРОДАЖА В КРЕДИТ

Телефоны: 76-95-68, 76-98-28, Иркутский пр., 15 (ДОСААФ), 2 эт.

СТЕНКА "Базель" (Германия) СТЕНКИ (г. Краснодар), "Альтернатива", "Мария", "Стенки "Пикет", "Заречье".

КУХНИ (7 видов) Разнообразная мягкая мебель. Кухонные уголки. Прихожие. Шкафы с плавающими дверями.

ХАЛВА подсолнечная

(пр-во Украины), цена 6800 руб. за 1 кг.
Тел. 21-22-01.

СИГАРЕТЫ "Прима", "Беломорканал".

ПАПИРОСЫ

Приобретем квартиры в Кировском, Советском р-нах.

КВАРТИРЫ

Герцена, 13. Тел. 26-68-05.

КОВРЫ, пр-во Бельгии, Франции,

15 размеров, несколько видов рисунка.

Ковровая дорожка, шир. 1,2 м.
Пр. Фрунзе, 152, к. 409.
Тел. 26-31-74.

НОВЫЕ ПОСТУПЛЕНИЯ

"Заря", "Чайка", "Слава", "Полет", "Восток", "Весна" и др.

ЧАСЫ ЗАРЯ

ОПТОМ и в РОЗНИЦУ

пр. Ленина, 56, ост. "Главпочтамт" Тел. 222-405.

Батончики "Mars" - 1760 р.

т. 445-145

БОБОИ

из Германии, \$4,46-12,16

АУРУМ-ТРЕЙД (Томск, пр. Ленина, 55 (здание облспиртротф)) Тел. (3822) 23-20-29, факс: 23-25-20

ГАРАНТИЯ 3 ГОДА

БИРЮСА

БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА

ул. Белинского, 11 (дворец спорта Герцена, 49) Тел. 23-45-15

Фирма "РАН ТРАСТ" предлагает:

ВОДКУ отеч., имп.; ПИВО имп.; ВИНА сухие, крепленые; СИГАРЕТЫ отеч., имп.; КОНСЕРВЫ рыбные, мясные; газ. напитки, 1,5 л; соки; печенье, макар. изделия; КОНФЕТЫ: карамель, шоколадные; ЧАЙ: индийский, грузинский; масло подсолн. отеч., имп.; шоколад (по 10 наименований); жеват. резинки; консервы плодоовощ. отеч., имп.

Доставка транспортом предприятия. Суббота - рабочий день.
Тел. 21-22-01.

Линолеум

производства Германии. Прямые поставки. 16 различных расцветок.

Самые низкие цены. Мелкий опт и розница. Возможна доставка на дом.

Обращаться: ул. Дальне-Ключевская, 6, магазин "Контраст". Тел. 77-29-31, 722-108.

Объединение ПРИОН

Абсолютная надежность от мамы к рождению 21-46-00

СПИРТНЫЕ НАПИТКИ:

водка: "BAREN", "BATAJUSCHKA", "ЕКАТЕРИНА", "ТРОЙКА", "АСЛАНОВ", "РОССИЯ"; ликеры: "FLEMINGER", "AMARETTO" (8 видов); шампанское "SPUMANTE"; вино: "Монастырская изба", "Сангрия".

Плиточный шоколад, 9 наименований; шоколадные батончики, более 12 наименований; жевательная резинка, более 20 наименований ("BEACH GIRLS", "КОЛОСО ЧУДЕС", "DIROL", "STIMOROL" и др.); жевательные конфеты (9 видов), карамель "CHUPA-CHUPS" и др. Соки "BB" (3 вида), "OCEAN" (4 вида).

РАСТВОРИМЫЕ НАПИТКИ: "YUPI", "ZUKO", "INVITE", "DRINK-O-R". Кексы, рулеты, печенье (импортного пр-ва), кофе, чай, растительное масло "FLOLOU".

Кинотеатр "Октябрь", Тел. 44-44-77.
Ул. Красноармейская, 119. Тел. 26-90-65.
Кинотеатр "Родина", Тел. 72-14-20.

ОЛДДЕЖКНЫМ

Потрясающие новости

13 июля в четверг открылся первый в Томске специализированный магазин для тех, кто молод и энергичен, кто всего добывается сам, кто знает, что такое original jeans style.

Итак, площадь Ленина, 8, Дом молодежи.

Полки уже ломаются от джинсов Lee, Wrangler, Mustang.

Т.О.Р.Г.О.В.И.И.Д.О.И

ТОМСКАЯ ЯРМАРКА

ОПТОВЫЙ РЫНОК

Вы продаете товар - Мы Вас рекламируем!

Адрес: ул. Вершинина, 76, Технопарк
Тел.: (3822) 269-713, 233-555, 230-711 Факс: (3822) 269-768

ЧАЙ

цейлонский, индийский 100 г. от 2500-2800 руб.

ПРОДУКТЫ ИЗ ВЕНГРИИ:

паштеты, 65 г. 1600 руб.; компоты "Бизинский" 5200-5700 руб.; соки (флакон 1,5 литра): "Апельсиновый", "Мандариновый" 6900 руб.; соки (тетрапак, 1 литр): "Ягодный", "Апельсиновый", "Грушевый", "Персиковый", "Яблочный" 4800 руб.; кетчуп, 340 г. 3800 руб.; майонез "Пусты" 3500 руб.; зеленые горошки, 870 г. 7200 руб.

МАСЛО

крестьянское несоленое 15000 руб.

СТИРАЛЬНЫЙ ПОРОШОК концентрированный "FLORA", 1 кг. 20000 руб.

При покупке порошка на сумму более 10 млн.руб. - скидка 40 %.

Доставка бесплатная магазинам под реализацию.

Адрес склада: Ул. Мичурина, 47, склад №1. АОЗТ «Форсайт», Тел. 233-174, 23-24-95.

СибинтерМебель

Кухни: "Росена" (Словакия) Столовая "Джоконда" (Румыния) Кухонный уголок "Регин" (Румыния) "Рэтро" (Румыния)

Стенки: "Бридж" (Румыния) "Лейпциг" (Румыния)

Мягкая мебель: "Гизелла" (Чехия) "Флорида" (США-АФК) "Каролина" (США-АФК) "Амбасадор" (угловая)

Спальни: "Пауль" (Румыния)

Прихожие: "5" (Румыния)

Тумбы (Румыния)

Ул. Нахимова, 8а, (2 этаж). Тел.: 76-91-20, 26-95-88 (доп. 24).

ЭнергоАктивБанк

ПРИВЛЕКАЕМ

денежные средства под векселя банка с выплатой от 80 до 150 % годовых!

Кредитуе

предприятия, граждан под залог недвижимости, ценных бумаг, товаров.

Тел. 22-53-85, 22-25-00

ул. Войкова

ПИВО

ж/б, 0,33 л. по цене 2500 руб. и др. продукты. Пер. Кооперативный, 2. Тел. 22-37-06.

Приглашаем на работу ВОДИТЕЛЯ с личным легковым автомобилем. Тел. 44-43-96.

Electric Light Company

компания электрического света

САЛОН ОТДЕЛОЧНЫХ МАТЕРИАЛОВ

предлагает со склада в Томске: подвесные потолки 89 000 руб., стеновые панели 107 600 руб.,

А ТАКЖЕ: двери паркет светильники жалюзи плитусы и др. материалы.

Адрес: Дворец зрелищ и спорта (правое крыло)

САХАР, СГУЩЕННОЕ МОЛОКО, РАСТИТЕЛЬНОЕ МАСЛО.

Тел. 21-18-97.

Апельсины, Бананы, Яблоки

ул. Кулагина, склад №17
ул. Нижне-Луговая, 89А

Европродукт
Телефоны: 232303, 234808

Батончики "Snickers" - 1 850 р.

т. 445-145

Новейшие поступления и классика мирового и отечественного кино в магазине "Шоколад-Маркет" (Дворец спорта, левое крыло).

Жевательная резинка "Love is ..." - 120 р.

т. 445-145

ЦСТ Сибирский Дом

Кровельные материалы: РУБЕРОИД ШИФЕР БИКРОСТ РУБЕМАСТ

тел. 760-860 тел. 761-842

Только у нас ЖЕЛЕЗНЫЕ ДВЕРИ

Повышенной прочности Втулки против среза навесов Декоративная отделка

26 94 05

Образцы в магазинах ЦУМ Спорттовары (Ирк. тракт)

Кулим лист 2-2,5 мм электроды 4мм

имеется лицензия

Продаются два ЗИЛа-131

- тягачи с лебедкой, пробег нулевой, с консервации.
Тел. 75-23-79.

КРЕСТЫ, ПАМЯТНИКИ СТАРИННОЙ ФОРМЫ.

Прям заказ: ул. Елизаровых, 17/1. База "Томгипротранс" (среда, четверг, пятница, с 10 до 15 час.)

Шоколад "Alpen Gold" - 2 150 р.

т. 445-145

"Томскагроснаб" реализует:

- цемент, шифер, рубероид, кирпич огнеупорный, электроды МР-3, трубы стальные, фляги молочные, электроплиты "Льсьва", мотоблок б.л.с., тележку к мотоблоку, гофрированный под масло, мешки упаковочные, люстры 3-, 5-рожк.;

тел. 22-56-93;

- тракторы ДТ-75, Т-25А, тракторные прицепы на Т-25; автомобили УАЗ-31512, УАЗ-3962, УАЗ-3303; косилки роторные КРН-2,1, плуг ПШН-40, грабли конные;

тел. 75-16-60;

- запасные части: к ГАЗ-31029 - двигатель, стекло "триплекс" ветровое, крышку багажника, крылья задние, дверь заднюю левую, стартеры ст230А (ГАЗ-53), 425.3708 (ВАЗ), карбюраторы К131А, К126Н, К126ГМ, К151В, К156, К135, К126ГУ;

тел. 22-48-83;

- шкаф учета эл. энергии, светильники РКУ250, 400; ЛПО2х40, НСО-11-150 (шар), ЛПО2х60 (таблетка), сварочный трансформатор ТС-250;

тел. 22-57-80;

- тентованную ткань;

тел. 75-31-93;

- шины 320-508, 185/70-15, 695-16, 9,5-32, резервуар 10 куб.м;

тел. 22-49-34.

Адрес: ул. Пушкина, 16.

ВСЕ для магазина: ПРОДУКТЫ, СИГАРЕТЫ, ВИНО.

Оптовая продажа.

ул. Усова, 21/1 (вход со стороны бассейна "Томь").
Тел. 49-82-93.
Суббота - с 10 до 15 час.

ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ КамАЗ:

аккумуляторы СТ-190, распылители, форсуночки, топливные насосы, комплекты поршневых колец, вкладыши всех размеров, поршневые группы, диски сцепления, шестерни и валы КПП, синхронизаторы, зеркала-аккумуляторы, клапаны тормозные, тормозные камеры, компрессоры, палыки рулевой тяги, реактивной тяги, валы карданные, насосы, подшипники ступиц, манжеты, фильтры, ремни, резинотехнические изделия, реле, лампы, указатели, датчики, топливные баки 500 л и другие запчасти КамАЗ.

Ул. Герцена, 72, "Рембазтехника", 3-й этаж, с 9 до 17 час.
Тел. 21-16-45, с 8-30 до 17 час.

Европродукт

Телефоны: 232303, 234808

Образовательный центр продолжает НАБОР НА КУРСЫ:

- "Бухгалтерский учет малых предприятий, вопросы налогообложения". Начало занятий 24 июля; - секретарей-референтов. Начало занятий 7 августа.

Наш адрес: пр. Ленина, 99.
Тел. 22-54-17.

АО "ТЕХНИЧЕСКИЙ ЦЕНТР" реализует:

ДВИГАТЕЛИ и ЗАПЧАСТИ к тр. МТЗ;

реверс-редукторы, хогоуменьшители и др. запчасти к тр. ДИ-75; шины фл МТЗ, КамАЗа, "Волга", "Москвича".
Тел. 22-55-33, 75-19-72.

Ремонт холодильников.

Тел. 21-67-81.

ДЕШЕВЫЕ КРУПЫ:

горох - 1600 руб.; пшено - 1400 руб.; гречка - 2400 руб.; сечка - 1400 руб., а также газ. вода 1,5 л, сахар, печенье, имп. шампунь, чистящие средства, аппаратура и др.

Въезд под арку центр. маг. "1000 мелочей", прямо, склад N 3.
Тел. 22-26-92, 26-20-23, 21-48-20.

ОПТОМ СТЕКЛО

от 60x130 до 160x130 см

ЦСТ Сибирский Дом

Цены на 18.07.95 г.: 3 мм М-6 - 13 000 р.
4 мм М-4 - 13 300 р.
4 мм М-5 - 15 000 р.
4 мм М-6 - 14 000 р.
5 мм М-6 - 17 000 р.

тел. 760-860

Жевательная резинка "Bombibom" - 105 р.

т. 445-145

ТОО "ЭЛЕКТРОМОТОР"

- РЕАЛИЗУЕТ новые асинхронные ЭЛЕКТРОДВИГАТЕЛИ мощностью 1-110 кВт и консольные насосы типов: КВ/18, К20/30, К45/30, К90/26, К45/40, КМ45/30. Заявки на ремонт электродвигателей и насосов принимаются с 15 августа.

Тел. 44-47-89, 49-02-79.

ПРОДАЕТ станки деревообрабатывающие бытовые типов:

УДС-1М-150 - 640000 рублей,
УДС-1М-200 - 740000 рублей.

Тел. 21-46-91.

Сигареты "Winston", "Camel" - 3850 р.

т. 445-145

КИНО В КИНОТЕАТРАХ ИМ. М. ГОРЬКОГО

18 июля "Волк", 11, 13-10, 15-20, 17-30, 19-40 "Если это любовь", 7-14, 16, 18, 20. Посвящается памяти В. Высоцкого. "Опасные гастроли" - 9, 10, 12.

"ОКТЕБЕРЬ" 18 июля "Четвертая планета" (Россия, фантастика - 10 (льг.)), 12, 14, 16, 18, 20. "Похитители мила" (Италия, комедия) - 9-20 (льг.), 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30. Необычайные приключения солдата Ивана Чонкина (Великобритания, комедия) - 11, 13, 15, 17. Век кино. Кинопародия. "Замужем за мафией" (США) - 9.

"РОДИНА" 18 июля "Повелитель страниц" (США, фантастическая комедия) - 12, 14, 16, 18, 20. Кинофестиваль "Приключения на суше и на море" "Пираты Тихого океана" - 10.

"СИБИРСКИЕ ОГНИ" 18 июля "Оранжуский вальс" (Россия) - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

вой части алм ВА3-2101, -2107. Тел. диспетчера 72-46-83.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру с телефоном в г. Томске на двухкомнатную благоустроенную в Томске. Тел. в Томске 76-77-95, после 18 час.

ПРОДАЮ алм "Таврия", выпуск - сентябрь 1991 г. Недорого. Тел. 77-56-97, 77-56-08, 77-55-34, с 9 до 18 час.

ПРОДАЮ капитальный гараж под алм ГАЗ-53 (в р-не бетонного з-да, за гортопом). Тел. 261-232.

Две девушки снимают однокомнатную мебельрованную, благоустроенную квартиру на год и более, тел. посредника 76-52-52, с 18 до 22 час.

Семья из двух человек снимет двухкомнатную благоустроенную, мебельрованную квартиру на год и более, тел. 76-52-52, с 18 до 22 час.

Срочно требуется БРИГАДА КВАЛИФИЦИРОВАННЫХ ПЛОТНИКОВ для устройства дома из старого бруса. Тел. 21-43-75, 21-38-88.

МЕНЯЮ четырехкомнатную квартиру 75-й серии в новом доме (1-й эт., решетка, железная дверь) на одну двухкомнатную квартиру. Тел. 45-56-55, 25-67-81.

ЧАСТНОЕ

СНИМУ благоустроенную однокомнатную квартиру в Кировском или Советском р-не на длительный срок. Тел. 26-43-00 (вечер).

ГАЗОПЕРЕВОЗКИ на автомобиле ГАЗ-3307 (булка). Тел. 26-43-02 (днем), 21-31-07 (вечером).

ПРОДАЮ новый кооперативный гараж по ул. Плеханова. Тел. 21-05-71.

ПРОДАЮ автомобиль БМВ 1979 г. выпуска в хорошем состоянии. Тел. 26-43-02.

ТРАНСПОРТНЫЕ УСЛУГИ по городу, области, СНГ (КамАЗ-полуторка). Тел. 22-33-35, 22-36-01.

МЕНЯЮ недостроенный двухэтажный коттедж в Кировском р-не (материал имеется, 10 соток земли) на квартиру, автомобиль или продаю. Тел. 44-49-72, вечером.

ПРОДАЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру (4-й эт., 30 кв.м, р-н Степановки) на однокомнатную благоустроенную и малосъемную или гостиницу, или новый алм ВАЗ. Тел. 77-70-54.

ПРОИЗВЕДУ мелкий, капитальный ремонт двигателя, КПП, ходовых частей.

Родные и близкие скорбят по поводу трагической смерти горячо любимого МАТВЕЕНКО Альберта Николаевича.

Администрация и коллектив ПП "Орхестор" глубоко скорбят по поводу смерти соратника БРЮНОВА Теодора Кондратовича и выражают искреннее соболезнование семье покойного.

Коллектив акционерного общества "Томский инструмент" выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи с кончиной старшего работника завода ПОБУЧОВА Владимира Васильевича.